Fundagdo de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa

CONCURSO PUBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE JACAREACANGA

PROVA OBJETIVA: 13 de maio de 2012

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

Cargos: Auxiliar de Servicos Gerais, Coveiro, Vigia,
Merendeira, Servente, Jardineiro, Gari e Piloto de Lancha

Nome do Candidato:

N° de Inscrigcéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e cartdao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO RESPOSTA, destinado & marcacéo
das respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 20 (vinte) questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa e 10 de
Matematica. Caso exista alguma falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha
espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duragéo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término
as 18:30h (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D).
Apenas uma responde adequadamente a questao, considerando a numeragéao de 01 a 20.

5. Confira se seu nome, numero de inscri¢do, cargo de op¢éo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressédo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida corregao.

6. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esté
assinado no seu documento de identificagao.

7. A marcacdo do CARTAO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA _€é cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

10. O CARTAO RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de suas respostas.

11. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Jacareacanga, o candidato
que durante a realizagao da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2012-PMJ.

Boa prova.






Texto 1

LINGUA PORTUGUESA

Qual é o significado da Pascoa?

Os historiadores contam que a celebracdo da Pascoa
era feita desde a Antiguidade, principalmente pelos
povos europeus, mas com o objetivo de comemorar a
entrada da primavera, que representava, e ainda
representa, uma estacdo que traz vida e a possibilidade
de plantio e colheita de alimento.
Com o passar dos anos, passou a ter significagbes
religiosas, com interpretacdes diferentes dependendo da
religido.
Simbolos da Pascoa
Ha simbolos que representam a Pascoa e sdo muito
tradicionais...
O primeiro, sem duvida, é oovo de Pascoa, que
simboliza vida nova ou o comeco da vida, por isso ovos
eram oferecidos aos familiares e amigos nessa época.
Antigamente, ndo existiam ovos de chocolate, entdo se
usavam ovos cozidos e, depois, decorados. Essa
tradicdo continua em muitos paises até hoje, mas...
Depois de 1830, quando surgiram as primeiras fabricas
de chocolate na Inglaterra, a tradicdo ganhou outro
sabor e os ovos passaram a ser de chocolate. Sem
duvida é uma delicia!!!

Disponivel em: <http://www.smartkids.com.br/especiais/pascoa.html>.

Acesso em: 11 mar. 2012.
[com adaptagdes]

01. De acordo com o texto, a Pascoa

(A) sempre foi uma festa religiosa.

(B) foi criada nos tempos modernos.

(C) representa uma tradigdo unicamente europeia.
(D) foi criada para marcar a chegada da primavera.

02. O ovo é considerado simbolo da festa porque
(A) tem sentido religioso.

(B) é oferecido aos parentes e amigos.

(C) pode ser cozido e decorado a gosto.

(D) significa o nascimento de uma nova vida.

03. A frase “Sem duvida é uma delicia!!!” expressa
(A) espanto.

(B) surpresa.

(C) desgosto.

(D) satisfacao.

04. A palavra do género feminino é
(A) povo.

(B) familiares.

(C) chocolate.

(D) primavera.




05. O emprego da letra mailscula esta incorreto em
(A) Pascoa.

(B) Religiao.

(C) Inglaterra.

(D) Antiguidade.

06. A relacao singular>plural ndo esta correta em
(A) estacao — estacoes.

(B) tradicao — tradigaos.

(C) celebragao — celebragdes.

(D) significagéo — significacées.

Texto 2
RARIDADE

A arara

€ uma ave rara

pois 0 homem n&o para
de ir ao mato caca-la
para a pbr na sala

em cima de um poleiro
onde ela fica o dia inteiro
fazendo escarcéu
porque ja nao pode

voar pelo céu.

E se o homem néo para
de cacar arara,

hoje uma ave rara,

Ou a arara some

ou entdo muda seu nome

para arrara.
José Paulo Paes
Disponivel em: <http://www.algumapoesia.com.br/poesia3/poesianet267.htm>.
Acesso em: 12 mar. 2012.

07. O autor sugere que a arara mude de nome porque ela
(A) gosta de estar no mato.

(B) corre risco de extingao.

(C) ja nao pode voar no céu.

(D) faz muito barulho no poleiro.

08. No poema, a palavra “escarcéu” significa
(A) siléncio.

(B) confuséo.

(C) algazarra.

(D) desordem.



Texto 3

Filme “"RIO"” estreia e ajuda na preservacao da Arara-azul

Ana Beatrice Lesur

No dia oito de abril chega as telas do cinema o filme “Rio”, do brasileiro
Carlos Saldanha, um dos produtores da série “A Era do Gelo”. A
animacgao conta a historia de Blu, uma arara-azul domesticada que vive
com sua dona nos Estados Unidos. Biélogos e ambientalistas acreditam
que Blu é o ultimo da sua espécie, mas quando descobrem que ha uma
arara-azul fémea vivendo no Rio de Janeiro, vao procura-la com o
intuito de salvar as aves. No Brasil, Blu e sua companheira sao
sequestrados por contrabandistas de animais e no decorrer do filme
eles tentam escapar dos bandidos.

Disponivel em: <http://www.livrevista.com/article.php?id=1472>.
Acesso em: 12 mar. 2012.
[com adaptagdes]

09. A autora do texto, Ana Beatrice Lesur,

(A) resume a historia de um filme.

(B) conta a vida de Carlos Saldanha.

(C) ensina como preservar a vida das aves.

(D) critica o trabalho de biélogos e ambientalistas.

10. A palavra que néo esta separada em silabas de forma correta é
(A) a-ni-mais.

(B) bi6-lo-gos.

(C) de-cor-rer.

(D) se-ques-tra-dos.

RASEUNHED



MATEMATICA

11. As 8 horas da manha tomei um remédio, e deveria toma-lo novamente apo6s 13 horas. Que horas
desse dia tomei novamente esse remédio?

(A) 7 horas da noite.

(B) 8 horas da noite.

(C) 9 horas da noite.

(D) 10 horas da noite.

12. Este ano de 2012 é bissexto. O préximo ano bissexto sera
(A) 2016.
(B) 2015.
(C) 2014.
(D) 2013.

13. Uma escola de samba desfilou entre meia noite e 15 minutos e uma hora e 6 minutos. Qual a
duracéao desse desfile?

(A) 1 horas e 3 minutos.

(B) 59 minutos.

(C) 56 minutos.

(D) 51 minutos.

14. Com uma cédula de R$ 50,00 comprei trés quilos de carne. Quanto recebi de troco, se o quilo da
carne custou R$ 11,007

(A) R$ 16,00.

(B) R$ 17,00.

(C) R$ 18,00.

(D) R$ 19,00.

15. Uma merendeira dividiu 570 paes igualmente entre 190 alunos. Quantos paes recebeu cada aluno?
(A) 2.
(B) 3.
(C) 4.
(D) 5.

UTILIZE A PLACA ABAIXO PARA AS PROXIMAS TRES QUESTOES
CUlnADG
|mmEGLLaR

16. Na placa esta escrito “CUIDADO” e “PISO IRREGULAR”, sendo utilizada para que as pessoas
(A) ndo passem por esse local.

(B) andem com atengéo.

(C) passem correndo.

(D) consertem o piso.

17. A pessoa esta caminhando dentro de um
(A) quadrado.

(B) losango.

(C) triangulo.

(D) trapézio.



18. Quem olha vé a pessoa caminhando para
(A) esquerda.

(B) direita.

(C) cima.

(D) baixo.

19. Para comprar 1 kg de farinha, utilizei uma cédula de R$ 2,00 e recebi as trés moedas abaixo de
troco.

O quilo de farinha custou
(A) R$ 1,50.
(B) R$ 1,55.
(C)R$ 1,60.
(D) R$ 1,65.

20. Para realizar uma compra, uma pessoa apresentou 3 cédulas iguais a que se encontra abaixo.

E correto afirmar que a compra

(A) custou R$ 9,00.

(B) custou menos de R$ 9,00.

(C) custou mais de R$ 9,00.

(D) ndo pode ser realizada com essas cédulas.

RASEUNED



